

Credința

India se apără

Poporul cere să i se treacă imediat conducerea administrativă

BANGKOK. (R.) Agenția DNB comunică:

Posturile de radio indiene anunță că trupe engleze au fost încercute într-o luptă în apropiere de localitatea Sueghyn. În această luptă înverșunată cum mai spun aceleași posturi de radio, birmanii au luptat cu multă îndârjire alături de trupele japoneze. Se mai anunță tot de către serviciul de informațiuni din Birmania, că în anumite orașe din India s'a iscat o încăierare între trupele

băstinașe locale și cele engleze. Stirea această, cum spune corespondentul agenției oficiale germane, încă n'a primit cuvenita confirmare. Cert este însă că un grav conflict există și se menține între indieni și trupele de ocupația engleze. Pe de altă parte se mai spune că aceste lupte sunt în curs și că ele au numai un caracter local.

SHANGHAI. (R.) Agenția Domei comunică ultimile știri cu privire la situația din Indi, care

sunt retransmise de către corespondentul agenției DNB:

Poporul Indian și-a dat imediat seama ce înseamnă trimiterea de comisiuni americane cu destinații deosebite în țara lor. Din partea partidului naționalist indian se cere că pe lângă oamenii care au venit, — zice se intru ajutorul Indiei, — să fie numiți și indieni, în calitate de observatori. În India se știe precis că comisiunile economice americane nu con-

țin decât oameni de încredere ai dlui Roosevelt, care au misiunea de a inventaria tot ce găsec aci cu scopuri și planuri pentru viitor. Din partea hindușilor se observă o mare rezistență și ei vor să se apere împotriva oricăror amestecuri străine în treburile lor interne. Poporul cere cu insistență ca să i se treacă imediat puterea și să fie lăsată în mâinile băstinașilor întreaga administrație a țării lor.

Calvarul deportaților în Siberia

Riga. (R.) Agenția DNB retransmite știrile apărute în presa lituaniană despre suferințele intelectualilor lituanieni pe care trebuie să le îndure în calvarul lor din Siberia, unde au fost deportați de către bolșevici. Ziarul arată că bărbații trăiesc separat de familiile lor și că ei sunt obligați să facă munca grea în păduri. Familiile acestor oameni locuiesc în bărăci, unde alimentele și medicamentele lipsesc aproape cu desăvârșire. Până în prezent, după cum spune un refugiat, au fost înregistrate mai multe cazuri de moarte din cauza lipsurilor arătate și din cauza mizeriei ce trebuie să îndure.

Cea mai importantă problemă pt. Africa de Nord

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică:

În presa engleză au apărut știri asupra felului cum se face aprovizionarea trupelor engleze din Africa de Nord, mai ales în Libia.

Fără de aceste știri complet eronate cererile oficiale germane arată cu aprovizionarea trupelor germane și italiene din acest sector se face cu mult mai lesnicios decât a trupelor engleze care au de străbătut, cel puțin 3000 mile,

pană să poată face acest lucru. — Greutățile engleze sunt cu mult mai mari față de acelea ale trupelor Axei, care în câteva zile pot să-și alimenteze trupele lor cu tot ce le lipsește.

asupra lui puterea de a conduce atât armate de uscat, cât și pe cea maritimă. Mare Britanie pedalează parte se află în imposibilitatea de a da ajutoare de trupe, astfel că Australia se vede în fața celei mai mari primejdii din care nu știe cum să iasă.

Români,

Scrieți la împrumutul reintregirii!

Ghișeurile sunt deschise până la 25 Martie.

PLOAI DE BOMBE ASUPRA FRONTIEREI EGIPTENE

ROMA. (R.) Agenția Stefani comunică: Aviația Axei atacă neîncetat insula Malta și portul la Valleta, nedând nici un moment de liniște inamicului. Au fost aruncate bombe grele asupra instalațiilor portuare dela Tobruk, unde au fost provocate imense pagube. În luptele aeriene din Mediterana, englezii au pierdut 25 avioane față de 5 avioane ale Axei care nu s'au mai întors la bazele lor. Asupra pozițiilor dela frontiera Egiptului, avioanele germano-italiene au aruncat o grindină de bombe. Au fost observate numeroase incendii.

Declarații fanteziste — ajutoare deloc

BERLIN. (R.) Agenția DNB arată: Experiența a arătat că oricâteori fac englezii și americanii declarații tot mai fantastice, totdeatăteori situația lor este mai grea. Astfel în presa americană și engleză au apărut în ultima vreme o serie de informațiuni din care rezultă că australienii au o poartă de luptă

și un moral la care nimeni nu s'a așteptat cu toate greutatea pe care le au de întâmpinat, cari sunt foarte grele, căci atât Statele Unite, cât și Marea Britanie nu le pot furniza nici ajutoare materiale și nici trupe care să-i poată apăra față de primejdia care îi pândește și care este iminentă. În presa amintită se

arată că suprafața Australiei este de 7 milioane kmp. cu câte un om la kmp., fapt ceace nu este cătuși de puțin în favoarea acestui dominion, care nu are nici mari bine apărute și nici nu dispune de o forță armată bine organizată.

Americanii s'au mulțumit să trimită doar un comandant, care a luat

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
telefon 20-10.

AZII

la 3, 5, 7, 15, 930

O iubire cum n'a fost alta... O interpretare cum n'ajă mai văzut...
Veți admira în extraordinarul film

Sângele nu iartă

cu idolul femeilor RICHARD GREENE

alături de GLADYS GEORGE, ROLAND YOUNG, BRENDA JOYCE

Jurnal ONC—UFA Nr. 6.

URANIA ARAD

AZII

la 3, 5, 7, 15, 930

TELEFON 12-32

Aprobat pt. tinereti

CEL MAI MONUMENTAL FILM ISTORIC PRODUS DE CINEMATOGRAFIA ITALIANA

ISTORIA SI FANTEZIA INTR'UN EPIZOD ROMANTIC
FRUMUSEȚEA, ISTETIMEA SI MISTERUL IN FILMUL

Cavalerul mascat

UN FILM DE AVENTURI SI DE DRAGOSTE, DE EROISM LEGENDAR SI
DE REALITĂȚII ISTORICE

cu

Gino Cervi

și fermecătoarea

Luisa Ferida

Prenotați biletele.

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE RADIO 2+1. Adresa
la ziar. 4459

ANGAJEZ un băiat sau un om ne-
mobilizabil pentru a merge la
munci agricole. Adresa la ziar.
4458

ALERGATOR caută. Librăria „Lucea-
răul” Arad, Bul. Reg. Ferdinand
2-4. 4457

CAUT O FATA de 13-15 ani lângă
o fetiță de 3 ani. Adresa Str. Mă-
rășești No. 33, ap. 1. 4451

CAUT LOCAL compus din 3-4 încă-
peri eventual și cu o locuință de
2-3 camere împreună. Adresa la
ziar. 4448

DE VANZARE 6 jugăre pământ cu
casă, în comuna Șofronea. 4450

SE CAUTA bună funcționară la zia-
rul „CURIERUL BANATULUI”, Arad,
Str. Eminescu 30. 4451

SE FRIMESTE ucenic cu leafă și un
alergător. Szegfű, atelier mecanic,
Str. Brătianu 7

DE PAȘII ondulată permanentă
cu 160 lei, ondulată cu fierul și
mătur. Str. Brătianu No. 2-4.
In Palatul Mărilor.

CAUT locuință cu 2 camere, baie,
bucătărie, mobilată, goale sau par-
țial mobilate. Adresa inginer Ghi-
Mihăilescu, Palatul Mărilor CER
et. I camera 15. 4372

CAUT servitoare pentru la toa-
le care să se și gătească. Adresa
lenou, Bul. Carol 6.

ANGAJEZ secretară cu pretențiuni
modeste. Să cunoască dactilogra-
fia. Prezentarea între 3-4 la ziar.
01790

ALERGATOR primește Tipografia
Ienciu, Bul. Carol 6.

70 PORCI YORK de 9 luni, vaci-
nași, greutatea 60 kg. bucata, de
vânzare. Adresa Șiria, pusta Live-
da. 4423

PARI DE VIE de stejar uscați, din
material cl. I. orice cantitate ofe-
rim. Informații Marian, Str. Măi-
șești 4. Telefon 24-09. 4433

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Emi-
nescu 20-22. Telefon 22-24. In cen-
tru casă cu 12 locuințe cu un venit
de 220.000 lei, preț 4 milioane. —
Tot acolo casă particulară cu 3 ca-
mere, baie, 1 milion 500.000 lei. —
Casă particulară cu 3 camere, baie
1 milion 400.000 lei. — In Șega casă
bună cu prăvălie, restaurant, sală
mare pentru dans, 600.000 lei. — Tot
acolo casă pentru gospodărie,
300.000 lei. — Lângă fabrica de tex-
tilă un loc de casă, 400.000 lei.

MAINTINE DE A VINDE sau cumpăra
covoare persane veritabile sau din
jară, mobilă antică și moderne, por-
țelanuri marcate, obiecte de argint,
picturi, sculpturi, obiecte de artă,
casă de fier Wertheim, piano, mo-
bilier de birou. Vizitația cu încrede-
re casa de comision „ARYA” Str.
Alexandru 5

UCENIC TIPOGRAF angajează Tipog-
rafia Ienciu, Bul. Carol 6.

ANGAJAM IMEDIAT alergător cu bi-
cicletă. Prezentarea între orele 3-7
la ziar. 01789

DE VANZARE la „Tempo” casa de
comision: pian scurt (marcă vieneză),
casă de fier, recamieră, camere
combinat, dormitoare, sufrage-
ril, dulapuri, mese de scris, mași-
nă de scris, tot felul de mobile mo-
derne și uzate, porțelanuri, tablouri,
Mare asortiment în covoare indige-
ne și orientale. Prețuri ocazionale.
Cumpărăm mobilă, covoare, obiec-
te de argint. „TEMPO” Arad, Bul.
Regina Maria 12. (Palatul Fischer
Etiz.) Telefon 19-75.

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Azi ultima zil

Repr. 3, 5, 7, 30 și 10.

Marea vedetă franceză EGWIGE
FEUILLERE alături de JOHN LODGE
Neuitatul interpret al filmului KA-
TIA în minunate poveste de dra-
goste

Dela Mayerling la Sarajevo

Un film istoric într-o grandioasă
realizare. Muzica: OSCAR STRAUSS
Jurnal nou cu ultimele evenimente.

Programul următor:

12 minute după miezul nopții

Dela Stockholm la Oslo, din sala
tribunalului în vagonul de dormit,
prin localuri de noapte discrete,
prin hall-uri de hotel, locuințe cu-
date și comisariate de poliție, ne
poartă firul acțiunii acestui film, de
o factură încă neutilizată de pro-
ducători.

REG. I. ROȘIORI ARAD

Publicația No. 16.588 din 28
Martie 1942

Se aduce la cunoștința amato-
rilor că, cu ziua de 28 Aprilie 1942
orele 10.30 a. m. se va ține tra-
tarea prin bună învoială la Regt.
I. Roșiori Arad, pentru darea în
antrepriză a lucrărilor de repara-
ții acoperiș urgente, — publicate
pentru a doua oară, — la cazarma
„Regele Ferdinand I” în valoare de
lei 175.000.

Dosarul lucrărilor cu deșeurile,
planul și costul de sarcini se po-
ate vedea zilnic în locașul cazarmii
„Regele Ferdinand I” st. A. Vlaicu
No. 14 între orele 9-13.

Termenul de executare este de
60 zile dela finalizarea licitației.

DECLARAȚII CU PRIME LA IMPOZITUL PE LUX

Arad. Toate firmele impozabi-
le la impozitul pe lux și cifra de
afaceri atât din oraș, cât și din ju-
deț vor depune la Administrația
Financiară Arad, pentru Biroul de
firi de afaceri o declarație care va

cuprinde următoarele date:

1. Denumirea întreprinderii.
2. Forma juridică.
3. Capital Lei
4. Nrul motoarelor și forța mo-
toare în H. P.
5. Modul de desfășurare a produ-
șilor (succesale, depozite, magazii,
me de desfășurare cu sediu, etc.)
6. Produse puse în circulație.
7. Produse intermediare
8. Produse utilizate în consu-
mul propriu.

IN ATENȚIUNEA ÎNȚEPRIN- DERILOR EXPLOATATOARE DE LEMN ROTUND, PRODUCĂTOARE ȘI DEPOZITE DE CHERESTEA

Arad. Potrivit prevederilor deciziei
zei ministeriale No. 591 publicată
în Monitorul Oficial No. 285 din
1 Decembrie 1941, întreprinderile
exploatoare de lemn rotund de
rășinoase sunt obligate a trimite
lunar Subsecretariatului de Stat
al Aprovizionării Armatei și Popu-
lației Civile, Secția VI Combustibil,
București, conform art. 21 al
deciziei suscitată, situația No. 1,
întreprinderile producătoare de
cheresă situația No. 2 cu anexa
respectivă, iar depozitele cu cher-
estea cu vânzare en detail situa-
ția No. 3.

Intrucât unele din aceste întreprinderi, fie din neînțelegință de
cauză, fie din alte motive, încă nu
au trimis situațiile susarătate, se
atrage atențiunea să-și execute
de urgență obligațiunea de mă-
sus, pentru că în caz contrar vor
suferi rigurile legii.

VITRINA CĂRȚII

Traian Simu: Organizarea Poli-
tică a Banatului în evul-mediu

Dr. profesor Traian Simu, publică
un studiu istoric asupra Banatului,
cu privire la organizarea politică
în evul mediu. D-nea cu documente
arată penetrarea ungarilor, înfrân-
gerile suferite în apus de către
Otto cel Mare. Organizarea ungarilor
a fost imitată după Carol cel
Mare. Românii în Banat au fost
constituiți în cnezate și voievodate,
vechile lor organizații politice.
Reminșcența cnezatelor o gă-
sim și azi în satele bănățene, pri-
marul fiind numit „chinez”. Organi-
zarea politică a Banilor de Severin,
datează din secolul al XIII-lea. Ro-
mânii bănățeni trăiau ca oameni li-
beri (iobagiones castrie) și ca apă-
rători ai granițelor alcătuind mili-
ția. Regii Ungariei confirmă vechile
libertăți Românilor bănățeni, Ba-
natul n'a făcut parte integrantă din
Regatul maghiar, fiindcă „Districtele
Românești”, erau autonome atât
din punct de vedere politic cât și
administrativ, până în jumătatea se-
colului al XIV-lea. Cetățile Bănățene
sunt înșirate cu istoricul lor, arătând
rolul și vechimea ce o au în
istoria bănățeană. Dr. profesor
Traian Simu, a adus o contribuție
însemnată pentru studiul istoriei
românești.

Cețiți și răspândiți
ziarul „Credința”

IN ATENȚIUNEA PESCARILOR DIN LOC ȘI PROVINCIEI

Cumpărăm orice cantitate de pește

Adresa: RESTAURANTUL „PALACE” ARAD.

U t i m a o r ă

Lupta împotriva bolșevismului

Succese locale importante au fost obținute de trupele germane și române. Comportarea excepțională a Reg. 33 Infanterie român

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică: Din comunicatul Marelui Cartier general german reiese bravura regimentului 33 de infanterie română care a reușit nu numai să reziste îndărjitelor atacuri bolșevice, dar într'un contraatac îndreptat împotriva pozițiilor unităților bolșevice a alungat pe inamic din pozițiile sale și le-a ocupat. În presa germană se subliniază cu multă simpatie și căldură comportarea regimentului român din sectorul Donețului, care a excelat prin atitudinea sa curajoasă.

BERLIN. (R.) Agenția DNB arată:

După cum anunță comunicatul oficial al Marelui Cartier german la sud-est de lacul Ilmen, bolșevicii susținuți de focul artileriei grele și a carelor de asalt au încercat să atace pozițiile germane în cursul zilei de ieri. Atacurile acestea s'au prăbușit în fața rezistenței trupelor germane, care au nimicit în cursul luptelor după grele susțineri ale aviației 50 care de asalt, precum și peste 42 de avioane din sbor și 22 pe sol. În Doneț s'a descoperit în apropiere de localitate de către trupele germane care și cazemate camuflate, Bolșevicii au fost nevoiți

să se predea în parte, iar restul a părăsit în grabă localitatea după ce au fost atacați cu bombe ecranizante și cu grenade de mână. Aci au fost ocupate 50 de cazemate, precum și câteva baterii de calibru mare. A mai fost ocupată o localitate, pe care rușii au trebuit s'o părăsească în urma alungării lor din aceste poziții cu grenade de mână. Lupta s'a dat pe un frig foarte mare și un viscol puternic. În acest sector au fost doborâte alte 24 avioane. Germanii au înregistrat numai 5 aparate ca pierdute.

Reflexii

— D. MAREȘAL ANTONESCU, a destituit un primar fiind că a achiziționat grâu alterat pentru consumul populației. Este al treilea sau a nu știm câtuia primar destituit din funcțiune. Destituirea are două fațade și anume: dacă achiziționarea grâului stricat s'a făcut din nepricepere, atunci primarul din chestie nu a prea fost de calitate excepțională. Dacă însă a achiziționat grâul alterat cu scopul de a face „afaceri” atunci, firește, intervine legea și lucrurile nu se vor opri numai la destituire. Dar oare ce pedeapsă va aplica justiția părintelui care cu bună știință își otrăvește copil?

— PRIMĂRIA ARADULUI îndeamnă pe cetățenii ei să cultive cartofi și să nu consume semința care urmează să fie întrebuințată pentru viitoarea recoltă. Ceva mai mult face chiar schimb de semințe, dând cartofi pentru porumb, sau porumb în schimbul cartofilor. Astfel se încadrează perfect în dispoziția ministerială care cere ca terenurile virane, cum am arătat noi cu o zi înainte să fie cultivate cu zarzavaturile necesare. Măsura să nu rămână o dispoziție pur birocratică. Cetățenii să poftescă să pună mâna în mod serios pe sapă și hârleț.

NCROC TĂNASE!

ARAD. Trupa celebrului comic român, C. TANASE se află în localitate, unde va da astăzi și mâine, câte două reprezentații, în matineu la orele 4 d. m. și seara la orele 9. A face reclamă celui mai popular și mai mare comic al României, dlui C. TANASE, ar însemna într'adevăr să descensiderăm personalitatea celui care a înveselit atâtea inimii și a descreștit atâtea frunzi preocupate de grijile grele ale zilei. Ansamblul C. TANASE va juca azi și mâine în localitate, cu întreg personalul său artistic, compus din cele mai bune elemente de revistă, prezentând super-revista: NOCROC TANASE!

Bilete — dacă mai sunt! — la Agenția ILIEȘIU, Bdul Red. Maria.

CONDAMNARE

ARAD. Încă în luna Noembrie anul trecut proprietarul de moară din Chișineu-Criș, P. Paflă a fost avertizat că lucrează fără permisiunea necesară. Dresându-se la fața locului procesul verbal convenit, cazul s'a judecat de către Tribunalul din localitate care l-a găsit vinovat, aplicându-i o pedeapsă de 10 000 lei.

DOMNISOARA prezentabilă fără pretențiuni mari se caută pentru birou. Adresa la ziar. 4461

RESTAURANT spre gară urgent de vânzare. Adresa la ziar. 4462

DE VANZARE 6 jugăre pământ cu casă, în comuna Șofronea. Adresa Petru Suciu, Șofronea. 4463

Australia nu mai are încredere în sistemul militar englez

GENEVA. (Radior.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Din Londra se anunță că ziarul Daily Mirror constată o crescândă nemulțumire a australienilor împotriva metropolei britanice.

Ziarul scrie între altele: „Australia scoate puternice strigăte de supărare. Înainte chiar de a se striga

„Atențiune”, japezii vor fi și debarcați, probabil, undeva în Australia”.

Avându-se în vedere această situație, continuă ziarul Daily Mirror, australienii nu mai au încredere în sistemul militar de înaintări al imperiului britanic. Ei nu sunt entuziasmați de formula rigidă care în-

curajează pe „tinerii imbecili” de a rămâne în armată până când vor fi înaintați la gradul de „imbecil bătrân” și să fie avansați feld-mareșali atunci când „imbecilitatea” lor va face progrese.

Din acest punct de vedere observă Daily Mirror terminând, australienii sunt complet lipsiți de tact.

Americanii acuză flota japoneză că n'a respectat legile războiului

TOKIO. (R.) Purtătorul de cuvânt al guvernului japonez ocupându-se de bătălia navală din golful Java, unde americanii au pierdut 7 vase de prima linie, arată că presa americană intenționează pune o problemă care nu corespunde realității și prin care atacă flota japoneză pentru nerespectarea legi-

lor războiului. La Tokio, precizează purtătorul de cuvânt, se știe un lucru, dacă războiul are legile sale, acelea trebuie să fie respectate de ambii belligeranți, astfel de drepturi incumbă și îndatoriri egale. În continuare se mai precizează tot de către cercurile guvernamentale nipone, că dacă Statele Unite nu pot trimite forțe pentru apărarea

Australiei, să fie îngăduit trupelor japoneze să-și îndeplinească misiunea ce o au în Pacific, căci provocarea războiului nu aparține imperiului nipon, ci este hotărâta dorință a dlui Roosevelt care a dorit să întronizeze stăpânirea sa peste toată lumea. Japonia nu face altceva decât să apără drepturile sale legitime.

Sosirea unui înalt oaspe italian

ARAD. Eri, Joi 19 Martie a. c. a sosit în Tară prin punctul de frontieră Curtici Excelența Sa Riccardo Del Giudice, Ministru Subsecretar de Stat al Educației Naționale Italiane, însoțit fiind de Dl. Bruno Vignola, Inspector General la același Minister.

Distinsul oaspe vine în Tară la invitația Guvernului Român spre a ține o serie de conferințe la București, Sibiu și Timișoara.

În gara Curtici Dl. Ministru Riccardo Del Giudice a fost primit din

partea Guvernului de către dl. Colonel Vasile Mihailescu, prefectul județului, iar din partea misiunii italiene de dl. Profesor Marius Forte.

Conducându-l la Arad oaspele a descins în gara frumos pavozată și a vizitat Cantina Crucii Roșii unde a gustat hrana ce se servește soldaților în trecere rămânând plăcut impresionat de calitatea bucărilor servite.

Dl. Ministru Riccardo Del Giudice care vine pentru prima dată în țara

ră, și-a arătat deosebita satisfacție pentru felul cum a fost primit și că va putea vizita țara și să ia contact cu personalitățile eminente, recunoscute pe plan european ca somități în materie de cooperare, domeniu în care Domnia Sa este un specialist recunoscut.

Cu acceleratul de București Ministrul Italian oaspe a părăsit Aradul.

Duminică 22 Martie a. c. va avea loc în Catedrala ortodoxă română din Arad, după Sf. Liturghie, PARASTASUL de 3 ani dela moartea marelui român și aprig luptător pentru drepturile Ardealului

Dr. IOAN SUCIU

la care acei cari l-au cunoscut, admirat și apreciat, sunt rugați a lua parte.

PENTRU REVIZUIREA EVREILOR, CERERI, DECLARAȚII ȘI DOSARE DE VANZARE LA

IENCIU

ARAD, BULEV. CAROL No. 6.